

Muere en accidente el jefe de las fuerzas aéreas británicas de Egipto

EL CAIRO.—Oficialmente se anuncia que el vicemariscal del Aire, Mac Laubry, que mandaba las fuerzas aéreas de Egipto, ha resultado muerto junto a lady Tédler y otras once personas, en el accidente aéreo del lunes pasado.—(Efe.)

No decrece la intensidad de los combates en la región del Don

Las operaciones soviéticas en Weliki-Luki y al Sureste del lago Ilmen, totalmente rechazadas

En Libia y Túnez se combaten en reducida escala

COMUNICADO ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la región del Don los duros combates de defensas continuaron también ayer con la misma intensidad. Los ataques lanzados por los bolcheviques, fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. Una división blindada destruyó, en el curso de éstos combates, 31 tanques enemigos.

Un regimiento motorizado de granaderos ha aniquilado, durante un contraataque, 25 tanques soviéticos, así como dos baterías y 22 cañones antitanques.

En otro punto del frente, los alemanes han aniquilado, en un contraataque dos batallones bolcheviques.

La aviación del Reich atacó el

tráfico de aprovisionamiento del enemigo y los preparativos de las formaciones adversarias.

En el sector central del frente oriental, una formación de caballería soviética ha sido atacada eficazmente y aniquilada.

Las operaciones enemigas dirigidas contra el punto de apoyo de Weliki-Luki, han sido totalmente rechazadas.

Aviones de caza y artillería de la D. C. A. derribaron, en el frente central y septentrional, 20 aviones soviéticos. Aparatos de bombardeo de la aviación alemana, bombardearon anoche las instalaciones de la línea férrea de Mummansk, así como los terrenos de la estación de Kandalskaske.

En Africa del Norte, se señala actividad de combate en reducida escala.

Actividades de reconocimiento bastante viva por ambas partes en el sector tunecino.

La aviación alemana ha atacado una base aérea enemiga, posiciones de la D. C. A. y concentraciones de carros de combate.

Tres aviones adversarios han sido derribados en el curso de combates aéreos.

Un submarino alemán ha hundido en el Océano Glacial Ártico un mercante de aprovisionamiento que desplazaba 5.000 toneladas.

LAS OFENSIVAS SOVIÉTICAS NO PUEDEN PREOCUPAR A NADIE

BUDAPEST.— "Los soviets no han conseguido alcanzar ningún

objetivo estratégico, y sin embargo, han perdido enormes cantidades de hombres y material en el curso de sus desesperadas ofensivas en la parte meridional de la U. R. S. S.", declara el diario "Viatka", al hacer un resumen de las operaciones militares en curso en el frente oriental. El periódico añade que las ofensivas soviéticas no puede preocupar a nadie cuando en los momentos de su máximo empuje no logran alcanzar los objetivos mínimos que se proponían.—(Efe.)

COMUNICADO ITALIANO

ROMA.—Comunicado de guerra italiano:

"No se ha producido ningún acontecimiento notable en el sector de Sirte.

En el frente de Túnez, viva actividad de las patrullas de reconocimiento de uno y otro beligerante.

Tres aparatos fueron derribados por la aviación alemana.

En el curso de un combate librado el 3 de enero, además de los prisioneros ya señalados, fueron capturados al enemigo nueve cañones, algunas ametralladoras, numerosas armas de infantería y destruidos 30 vehículos motorizados.

Nuestros bombarderos atacaron eficazmente los puertos y depósitos de Argel, Bugía y Philippeville.

Los aviones norteamericanos efectuaron una incursión contra Kerván, en Túnez, y causaron

cuatro muertos y seis heridos entre la población civil.

Un hidroavión de nuestra aviación de reconocimiento marítimo, en el curso de una misión en el Mediterráneo occidental, fué atacado por dos cazas británicos; el aparato italiano logró derribar a los dos aviones enemigos, después de lo cual, y regresó con impactos a su base, con un herido a bordo."

COMUNICADOS BRITANICOS

EL CAIRO.— Comunicado conjunto del Cuartel General británico del Oriente Medio:

"En el sector de nuestras fuerzas terrestres, nada que señalar.

Durante la jornada de ayer, no se registraron operaciones aéreas de importancia sobre la zona de batalla. Bombarderos pesados aliados efectuaron un ataque diurno contra Susa. Se observaron impactos en muelles y edificios. Uno de nuestros cazas, de gran radio de acción, derribó a un bombardero alemán, frente a la Isla de Lampedusa.

De estas operaciones y otras precedentes no han regresado uno de nuestros aparatos."

EL CAIRO.— Oficialmente se anuncia que el octavo ejército ha ocupado Pnerat, a unos 100 kilómetros al Oeste de Sirte, y situada en el punto donde la carretera litoral se interna para evitar las marismas costeras.—(Efe.)

LONDRES.— Comunicado del Almirantazgo: "Un gran transporte de tropas y un buque de abastecimiento enemigos han sido hundidos por los submarinos

británicos que operan en el Mediterráneo, los cuales averiaron, y probablemente destruyeron otros dos barcos de abastecimiento. El transporte fué alcanzado por un submarino frente a Sicilia, cuando se dirigía hacia el Sur. A pesar de la fuerte escolta, el ataque se vio coronado por el éxito. El navío resultó alcanzado por tres torpedos y se fué a pique.

Frente al Golfo de Nápoles, otro submarino torpedó a un gran barco de abastecimiento, adversario. Este navío resultó gravemente alcanzado, y su destrucción es considerada como probable. El submarino cañoneó, además, el viaducto ferroviario cercano a Palmaro, sobre el que hizo blanco repetidas veces, y al que causó daños importantes.

DIVISION AZUL

Cena en honor de los voluntarios madrileños

MADRID.—En el Hogar de la División Azul se ha celebrado esta noche una cena en honor de los voluntarios de la gloriosa División Azul que se hallan en Madrid. Asistieron, entre otros, a la misma, el secretario nacional de Ex-combatientes, camarada Criado del Rey; el jefe nacional del S. E. U., camarada Guitarté; el jefe del partido nacional socialista alemán en España, señor Thomson, acompañado de su esposa y de varias personalidades alemanas.

Después de visitar las distintas dependencias del Hogar, se sirvió la cena, durante la cual, como en todos los momentos de la reunión, hubo la mayor camaradería entre los asistentes a esta fiesta de confraternidad.

El señor Thomson saludó a los reunidos con cordiales palabras, agradeciendo la aportación de los voluntarios españoles en la lucha contra el enemigo común. Manifestó que se va a invitar a

unos convalecientes españoles de la División Azul para pasar cuatro semanas en el Hogar alemán. El secretario nacional de Ex-combatientes habló a continuación para agradecer la atención de partido nacional socialista alemán, y recordó escenas de la lucha en el frente contra el enemigo de la civilización. A continuación hubo un festival de canciones, durante el cual no cesaron las ovaciones entre los asistentes que, en todo momento, exteriorizaron su camaradería.

JAEEN.—El héroe voluntario de la División Azul camarada Miguel González Comencher, ha ofrecido la Cruz de Hierro de segunda clase, ganada por su valor, a la venerada imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, a su llegada a esta capital. El camarada González Comencher ha participado en todas las acciones del batallón Román y está herido dos veces.

ANTE EL PROBLEMA DE ABASTECIMIENTOS

Para ese sinuoso y continuado ataque actual del Enemigo al que tantas veces nos hemos referido desde estas columnas combatiéndolo, para esa campaña antiespañola que intenta sembrar la división, la confusión, el descontento y el desánimo entre los españoles fomentando la animadversión contra el Nacionalismo por medio de calumnias y de estúpidos chistes, es el problema de abastecimientos el que mejor se le brinda para el éxito por las características circunstancias que en él concurren —en relación al desarrollo del bulo— que le distinguen de los demás temas o problemas que pueden ser afectados por la indicada campaña. Mientras un rumor sobre cambios de Política o un bulo sobre catástrofes se disipan con el simple trascurso del breve lapso de tiempo que tarda en demostrarse la sencilla verdad, las calumnias lanzadas sobre la política estatal de abastecimientos hacen más profunda mella y son de efectos más duraderos, ya que el pueblo, además de ser reactivo a la consulta de estadísticas —forma de demostrar lo falso de las especias vertidas por los agentes del enemigo respecto a la escasez y distribución de productos— al sufrir restricciones que los difíciles tiempos que estamos imponen, se encuentran con un ánimo propicio a aceptar las sugerencias que le permitan desahogar contra alguien su disgusto.

Por eso no se pecará por exceso insistiendo en señalar las causas que originan el problema, en demostrar lo acertado de la política seguida por el Gobierno del Caudillo para hacerle frente, y en desenmascarar a quienes lo agravan con sus actuaciones en contra de la Ley. Contribuiremos así a impedir el triunfo del ataque lanzado contra España por quienes, vencidos en tres años de dura lucha, aún no se resignan a la derrota; y a encauzar, contra los verdaderos culpables de la mayor dureza del problema, todo el disgusto del pueblo.

Con la insustituible ayuda de las cifras, datos de índole oficial de los principales países, se demostrará cómo España, dentro de las difíciles circunstancias de la guerra, se encuentra, podemos decir, en una situación privilegiada, a pesar de nuestra guerra y teniendo también en cuenta que mientras otras naciones se preparaban científicamente para una contienda larga, nuestra Patria se encontró frente a las circunstancias europeas en uno de los momentos más críticos de su existencia y sin preparación alguna ni reservas de nada, pues las existentes fueron empleadas en ayudar a la que fue zona roja, devastada y esquilada por los marxistas.

DE GAULLE EXIGE EL PRIMERO PUESTO en el Gobierno provisional francés que trata de formarse

Está es la mayor dificultad para un acuerdo con Giraud

DAKAR. En viaje de inspección, ha llegado a esta ciudad el general Giraud, a quien acompaña el gobernador general de Africa occidental francesa, Bolsion. El general efectuó el viaje en avión, y a su llegada al aeródromo, fué recibido por el jefe de la Delegación norteamericana en Dakar, almirante Glassford.

Como quiera que este viaje tiene carácter semi-oficial, la administración francesa de la colonia ha tomado medidas de precaución excepcionales que durarán mientras permanezca en ella el general Giraud. Todos los reservistas, licenciados en 1940, han recibido orden de presentarse en los cuarteles no más tarde del próximo día quince. (Efe)

LONDRES. Con respecto a la visita que el general Giraud efectúa en Dakar, dice el redactor diplomático de Reuters que ese viaje nada tiene que ver con el ofrecimiento hecho por el general De Gaulle para que ambos jefes franceses se encontraran en cualquier parte del territorio galo.

Las cosas no han llegado todavía a ese punto, añade, Giraud ha ido a Dakar para inspeccionar la organización del ejército. Los senegaleses han sido siempre tropas escogidas. (Efe)

MADRID.—En la noche de hoy, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ofreció en el Palacio de Oriente la tradicional comida de gala al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid y al Gobierno.

A la izquierda de S. E. el Jefe del Estado tomaron asiento, la embajadora del Brasil, ministro de la Gobernación, embajadora de Francia, ministro de Marina, señora del ministro plenipotenciario de Suiza, ministro de Justicia, señora del ministro plenipotenciario de El Salvador, ministro de Hacienda, señora del ministro plenipotenciario de Finlandia, ministro plenipotenciario de Colombia, señora del ministro plenipotenciario de Bulgaria, ministro plenipotenciario de Turquía, señora del encargado de Negocios de Alemania, general jefe del Alto Estado Mayor, ministro plenipotenciario de Rumanía, ministro plenipotenciario de China, ministro plenipotenciario del Uruguay, general gobernador militar de Madrid, general jefe del Estado Mayor del Aire, rector de la Universidad Central, director general de Seguridad y el general segundo jefe de la Casa Militar.

LAS RELACIONES DE CHILE CON EL EJE

En Norteamérica se afirma que la ruptura se producirá mañana

NUEVA YORK.— Todos los periódicos norteamericanos afirman en grandes titulares y en lugar preminente que Chile romperá el próximo viernes sus relaciones con las potencias del Eje. Añaden que esta decisión parece que fué decidida durante la visita que hizo a Washington, en diciembre, el ministro chileno del Interior, Morales Beltrami, quien confesó varias veces con el Presidente Roosevelt en la Casa Blanca.—Efe.

El ministro de Relaciones Exteriores, Fernández, continúa enfermo, pero se espera que mañana, jueves, acudirá a su despacho.—(Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.—El ministro del Interior, Morales Beltrami, ha celebrado reuniones con el presidente de la República y demás miembros del Gabinete. Existe una completa desorientación acerca de los acontecimientos venideros. Morales recibió a los periodistas, manifestándoles que no reanudarán sus funciones hasta el próximo viernes. Añadió que dicho día entregaría al presidente de la República un memorándum relativo a las conferencias que ha celebrado con los estadistas extranjeros.

Por otra parte, se anuncia que la Cancillería facilitará una declaración oficial cuyo sentido se ignora, pero a la que, después de las manifestaciones hechas por Morales, no se le da gran importancia.

La prensa partidaria de la ruptura con el Eje intensifica su campaña anunciando este acontecimiento como inmediato. Aunque generalmente se admite la ruptura, la opinión más extendida es que el presidente de la República consultará a las Cámaras antes de proceder. No obstante, se acepta que, dadas las actuales circunstancias, la ruptura puede producirse en cualquier momento.

El ministro de Relaciones Exteriores, Fernández, continúa enfermo, pero se espera que mañana, jueves, acudirá a su despacho.—(Efe.)

Reunión monstruo, en Breslau, del Partido Nacionalista alemán

BRESLAU.— El Partido Nacionalista alemán ha celebrado una reunión monstruo en la Sala de los Siglos, de Breslau, con asistencia del ministro de Justicia del Reich, doctor Thierack, que ha pronunciado unas palabras sobre la creación de un régimen de justicia nacionalsocialista.

El ministro ha expuesto a grandes rasgos su proyecto de restablecimiento de la justicia rural y municipal de la antigua Alemania, para "permitir al pueblo alemán juzgarse por sí mismo".

El orador terminó pontificando de relieve la importancia que para la conquista de los postulados de justicia vital, la consecución del espacio vital logrado por las armas alemanas en la presente contienda.

La labor del Ministerio de Obras Públicas en el año 1942

CARRETERAS Y CAMINOS

Continuando en la exposición de la ingente labor desarrollada por el Ministerio de Obras Públicas y sus servicios en el año que acaba de pasar, destacaremos hoy las actividades referentes a un aspecto tan importante como el de las vías de comunicación y especialmente los caminos y carreteras, obras estas en las que se registra un notable progreso, desconocido para muchas gentes, a las que es menester ilustrar con los datos que más adelante hemos de consignar en esta información.

durante el año finalizado 1.316 obras de fábrica han sido totalmente reconstruidas, figurando entre ellas más de mil puentes de pequeña luz, 141 puentes de mediana luz y 47 grandes puentes.

trica destinada al accionamiento de maquinaria utilizada para la construcción de las obras. A su terminación, que ya se vislumbra, quedará abierta a través de caminos extensos comarcas, de enorme interés económico y turístico, de las provincias de Huesca y Lérida.

WASHINGTON. En los centros diplomáticos se sigue manteniendo la esperanza de que diversos grupos disidentes franceses lleguen pronto a un acuerdo, aunque todavía no haya podido lograrse un contacto directo entre los generales Giraud y De Gaulle. No obstante, se aguarda que en breve un emisario de De Gaulle se traslade a Argel, para conferenciar con Giraud.

No sólo destacan por su importancia las tareas de reconstrucción llevadas a cabo, sino también la reanudación activa de grandes proyectos, cuya ejecución fué anteriormente iniciada pero que quedó todo o casi totalmente paralizada durante nuestra guerra de liberación. Entre todas ellas merece especial mención el camino nacional de Tortosa a Francia por el Valle de Aragón, que permitirá la comunicación en todo tiempo con aquel hermoso rincón del territorio nacional cosa que resultaba imposible durante gran parte del año por quedar interceptado por la nieve el puerto de Bonaguá. Magnífica demostración de competencia técnica de la ingeniería española en esta obra es el túnel de Viella, de más de cinco kilómetros de longitud y siete metros de anchura, en cuya construcción ha habido necesidad de salvar dificultades extraordinarias, entre ellas la de las filtraciones de agua, que son de tal magnitud que mediante un canal construido en el mismo túnel se utilizan para la producción de energía eléctrica.

Como exponente también de la formidable labor realizada, citaremos tan sólo algunos de los grandes puentes reconstruidos o en curso de reconstrucción: Puento sobre el río Ebro en Tortosa (Tarragona); ídem, ídem, en Mequinensa (Zaragoza); ídem, ídem en Gelsa (Zaragoza); sobre el río Cinca, en Monzón (Huesca); ídem, ídem, en Alcañiz (Huesca); sobre el río Besós (Barcelona); sobre el Segre, en Lérida; sobre el Arlanzán y Lerma (Burgos); sobre el Fluvia en Basera y Beasu (Gerona); sobre el Tajo en Anoyer del Tajo (Toledo); sobre el Nalón, en la Portilla (Oviedo).

La mayor dificultad en el asunto de la disidencia francesa consiste en que el general De Gaulle no quiere ser desposeído del primer puesto en el Gobierno provisional francés que trata de formarse. El ex-ministro Pierre Cot, sigue abogando aquí en favor de un gabinete civil o con pocos militares; pero tampoco entre civiles hay mayor armonía, ya que el anuncio de que Marcel Peyronnet, ex-embajador de Vichy en Buenos Aires, tendrá puesto en ese gabinete, no ha sentado bien a los elementos izquierdistas franceses exiliados. El grupo de franceses libres residentes en los Estados Unidos, cree, y proclaman abiertamente en periódicos, que si la acción aliada aspira a prosperar en Africa, es preciso que se destituya al general Nogués del mando en Marruecos y al general Chatel del Gobierno de Argelia.

Desde dos puntos de vista, coincidentes en una misma meta de progreso, material, dirigido por competentes elementos técnicos e impulsado por un movimiento general de superación nacional, pueden ser examinadas las actividades desarrolladas en el aspecto a que ahora nos referimos por el Ministerio de Obras Públicas. El primero abarca la reconstrucción de todas aquellas vías de comunicación destruidas durante nuestra guerra, y el segundo la realización de otras nuevas y la reparación y mejora de las ya existentes, de acuerdo con las modernas exigencias del tráfico y las necesidades de la economía y aun de los intereses turísticos.

Para no extendernos en datos que harían interminables estas informaciones, damos a continuación, para terminar y como la mejor demostración de la importancia y amplitud de la tarea llevada a cabo, un resumen general de obras nuevas y reconstrucciones terminadas o en vías de ejecución durante el año 1942.

Durante el año 1942 se registraron 897 caminos o carreteras en curso de ejecución de conservación o reparación, afectando en total a 4.323 kilómetros. Para la supresión de pasos a nivel se han presupuestado 17 millones y medio de pesetas. Por lo que se refiere a las obras de reconstrucción en carreteras, bastará decir que

El primer lugar, merece destacarse el adelanto de tiempo que en la realización de estas obras públicas supone la directa e inmediata determinación de la ejecución de las mismas por el organismo ministerial responsable, cuyos proyectos y tareas no se ven ya agostados y eternamente diferidos por las discusiones y pugnas que, en perjuicio siempre del interés nacional, se sucedían sin interrupción en el afortunado desaparecido sistema parlamentario.

El primer lugar, merece destacarse el adelanto de tiempo que en la realización de estas obras públicas supone la directa e inmediata determinación de la ejecución de las mismas por el organismo ministerial responsable, cuyos proyectos y tareas no se ven ya agostados y eternamente diferidos por las discusiones y pugnas que, en perjuicio siempre del interés nacional, se sucedían sin interrupción en el afortunado desaparecido sistema parlamentario.

El primer lugar, merece destacarse el adelanto de tiempo que en la realización de estas obras públicas supone la directa e inmediata determinación de la ejecución de las mismas por el organismo ministerial responsable, cuyos proyectos y tareas no se ven ya agostados y eternamente diferidos por las discusiones y pugnas que, en perjuicio siempre del interés nacional, se sucedían sin interrupción en el afortunado desaparecido sistema parlamentario.

El primer lugar, merece destacarse el adelanto de tiempo que en la realización de estas obras públicas supone la directa e inmediata determinación de la ejecución de las mismas por el organismo ministerial responsable, cuyos proyectos y tareas no se ven ya agostados y eternamente diferidos por las discusiones y pugnas que, en perjuicio siempre del interés nacional, se sucedían sin interrupción en el afortunado desaparecido sistema parlamentario.

RECONSTRUCCION DE OBRAS	Número	Millones de pesetas invertidos.
Grandes puentes	47	61.041
Puentes de mediana importancia	141	27.015
Ídem, de pequeña luz, puentes, alcantarillas, tajeros, muros, etc.	1.128	40.203
OBRAS DE NUEVA CONSTRUCCION		
Terminación de obras contratadas antes del Movimiento	130	2.921
Obras en curso de ejecución procedentes de contratos anteriores al mismo	123	41.010
Obras iniciadas después de la Victoria	697	104.726
TOTALS	2.106	279.916

ACCION ESPAÑOLA EN MARRUECOS

AL RITMO DE LA PAZ

Por RAFAEL FERNANDEZ DE CASTRO Y PEDRERA

Mientras el Universo entero se debate en terrible guerra que supera mil veces los terrores sangrientos que un día describiera en su famoso "Inferno el genio atormentado de Dante Alighieri, España, en plena reconstrucción nacional, abre sus alas profundas heridas de la pasada Cruzada redentora que brío nuevos horizontes a sus tradicionales anhelos de Patria, Religión, Pan y Justicia, prosigue dignamente, ambientada en su neutralidad, la magna obra de regeneración nacional, a que nos lleva nuestro glorioso Caudillo, el Generalísimo Franco, Padre de la Patria.

En la Zona española de Protectorado marroquí, donde se escuchan lejanos los ecos pavorosos de la guerra, España continúa su ingente labor de paz, amor y cultura, consciente del mandato recibido de las naciones signatarias del Convenio de Algeciras, caminando segura, al ritmo impuesto, para expandir la civilización en una Era de trabajo y concordia, que hará grandes en la Historia a nuestros pueblos hermanos.

DEPORTES

PELOTA

LOS PARTIDOS MATUTINOS DE AYER

Si los hermanos Gato Rojo no tuvieron repetidamente demostrada su insoslayable codicia, les bastaba el partido de ayer para confirmarla totalmente. Su pareja, Cantarin-Limpas, era de tan manifiesta superficialidad, que así lo entendió la propia Federación Riojana al dar a los hermanos medio cuadro de ventaja en el saque. Y se mostró también en la cancha, donde, al comenzar el partido, impuso Cantarin su fuerte pegada y Limpas su juego sumamente intencional, que obligó a los Gato Rojo a un peloteo defensivo, intercalando, alguna vez, tal cual zarzapito, que les valieron varios tantos muy bien ganados. En esta forma se llegó a rebasar la mitad del partido con manifiesto dominio de Cantarin y su compañero. Y fue entonces, al señalar el marcador 15-10 en su contra, cuando los hermanos, no obstante las energías gastadas, se rebelaron contra su propio acostumbramiento, y sacando a relucir su característica codicia, se lanzaron a una desesperada ofensiva que, entre el entusiasmo del público, les permitió llegar a la igualdad a 15 y sostener a continuación tan enconada pelea que los contactos se repitieron a 16, 17 y 18.

Se distanciaron otra vez Cantarin y Limpas para llegar a 21, y nuevamente los Gato Rojo, en otro increíble esfuerzo, redujeron la diferencia a un solo tanto, 20-21, ganando Cantarin el final y con él el partido.

Esta marcha del marcador explica suficientemente lo que fue el partido. Una lucha enérgica, enconada, mantenida con derecho de esfuerzos por parte de los hermanos, que pudieron, merced a ellos, antalar la superioridad indiscutible de sus contrarios. Por eso, aunque vencidos, igual a Gato que a Gatto, se les tributaron continuos aplausos en justa recompensa a la voluntad y a la codicia derrotadas. Muy bien jugaron uno y otro, sin que apenas se notara que el mayor iba "perdiendo" la mano izquierda.

Los vencedores estuvieron a punto, por su falta de concentración, de perder el partido. La fogosidad de Cantarin hacia mala pareja con el juego inteligente de Limpas. Fue este el defecto de su actuación y lo que hizo que el partido tuviera hora y media de duración. Mejor acoplados y más entusiasmados, creemos que la lucha hubiera tenido más rápida solución, ya que Limpas dirigía la contienda con excepcional maestría, y movía a los contrarios en forma que facilitaba a Cantarin la eficacia de sus intervenciones. Jugó superiormente también ayer el veterano Limpas, y muy bien asimismo Cantarin, a pesar de su afán intervencionista.

Al público le satisfizo el partido, y a su final despidió con entusiastas aplausos a vencedores y vencidos.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Ayer, en los partidos de tarde noche se registraron los siguientes resultados: Tardes. — Dora-Marchini, 25; Luísa-Jesúsita, 21; Trini-Loli, 25; Pilaria-Beguita, 19; Teresita-Ramosita, 25; Mariqui-Inés, 20.

Noche. — Trini-Angelita, 25; Dora-Marchini, 16; Antonita-Loli, 25; Teresita-Inés, 15.

Anoche marchó a Madrid el empresario don Jesús Izaguirre, motivando su viaje al deseo de contratar nuevas raquetistas con que reforzar el cuadro de Beti-Jai y dar mayor variedad y mayores atractivos a sus partidos.

Lo deseamos un viaje feliz y el mayor acierto en la elección. X. X.

Club Ciclista Logroñés

El sábado, día 9, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda y última, se celebrará Junta General para el rendimiento de cuentas del Club y renovación de cargos directivos. Se ruega la puntual asistencia.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA SEXTA

Se pone en conocimiento de los interesados en general, que el plazo concedido en el artículo 1.º de la Circular número 343 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, para verificar las matrículas de conductores, conductores domiciliarios o particulares, se considerará prorrogado hasta el día 10 de febrero próximo.

Vitoria, 5 de enero de 1943. El Comisario de Recursos

ESPECTACULOS

CINE

LOS ULTIMOS ESTRENOS

El hombre que le quiso matar. (Diana y Moderno).—Esta basada esta película en un cuento de Horacio Quiroga, de Wenceslao Fernández Flórez que el guionista, Luis Lucía, ha seguido con fidelidad y que Rafael Gil ha dividido en plausible acierto, logrando darle consistencia cinematográfica.

El ambiente en que se desarrolla la película, absurda en lo que quiere ser extraordinario realismo, da lugar a una sucesión de escenas graciosas cargadas de fina ironía. No entramos a discurrir el caso que plantea el argumento de la cinta porque lo negamos toda humana validez y sería tomar en serio lo que, en el fondo, es una simple astracañada que cumple su cometido. En la película se abusa un poco del diálogo y de la sucesión de primeros planos, pero esto no llega a bastar fuerza al valor cómico de la película.

Nos parece un desacierto de los realizadores haber situado la acción en los momentos actuales, porque esto falsea la intención del autor en lo que pueda tener de censura para ciertos usos y costumbres sociales, contra los que la ironía estaba muy en su punto cuando la obra fue escrita. Antonio Casal logra en esta película uno de sus más positivos éxitos interpretativos, discretamente secundado por Rosita Yarza, Manuel Arbó y Xan das Bolas.

La fotografía, de Goldberger, excelente, lo mismo que los decorados de Emilio Ferrer y J. Salvador. Y apropiados los subrayados musicales, de Azagra. Venganza en Oriente. (Frontón Cinema).—El oriente misterioso y lejano tiene entre los espectadores de los cinemas numerosos admiradores, a quienes amara, sin duda, ese misterio de un mundo para ellos desconocido. Y aunque ese mundo no sea en casi ningún caso tal y como nos lo presenta el cine, se acepta de antemano la transformación operada en los Estudios y se aceptan también los actores caracterizados de un modo convencional, en esa mezcla en que no acaban de parecerse completamente occidentales. A satisfacer a ese público va destinada "Venganza en Oriente", película en la que no faltan ni muertes por envenenamiento, ni misiones encantadas, ni chinos silenciosos. El matrimonio de un chico poderoso para enfrentar a Oriente y a Occidente, por más que ni Oriente pueda estar representado por un solo hijo de Confucio, que además resulta ser excepcional entre la gran familia de ojos orientales, ni Occidente por un artista de variedades. Prejudicando de este exceso de ambientación representativa de cosas demasiado amplias y

complejas, la película satisface cumplidamente las exigencias del público para el que ha sido fabricada. Tiene interés, emoción, misterio, amor, celos y muerte. Todo ello bien agitado y dosificado, con arreglo a una fórmula cinematográfica acreditada desde los tiempos del cine mudo. Paol Lukas salva con la corrección en el acortamiento los inconvenientes de un personaje no muy adecuado a sus características interpretativas. En un plano más discreto, los demás actores se mueven aceptablemente.

Luz en las tinieblas. (Diana y Moderno).—Sin duda, el mayor atractivo de esta película reside en los protagonistas. Alida Villi y Fosco Giachetti—intérpretes de "Sin Novedad en el Alcázar"—son suficientemente conocidos a través de una serie de interpretaciones magníficas, que les han situado en el más destacado plano del cuadro de intérpretes con que cuenta el cine italiano. Buena es, igualmente, su actuación en esta película, que, por otra parte, está cuidadosamente dirigida, dentro de un digno tono en todos sus aspectos. El argumento baja un poco del conjunto del film. Es poco consistente, quizá demasiado breve en relación con la extensión real de la película. Y, debido a esto, las escenas se prolongan demasiado, y se deja sentir falta de movimiento, frialdad. En un asunto de fondo amoroso tiene la cinta su inspiración. Dos hermanas enamoradas de un mismo hombre, que al perder la vista, en plenas tinieblas, se percibe de la equivocación que sufrió, y rectifica. Pese a que el asunto, aparte su inconsistencia, no es tampoco muy original, hay algunas escenas interesantes y bien conseguidas, como por ejemplo, aquella en que el personaje central recobra el sentido visual, y también la explosión en el fondo de la mina.

El hijo del Caid. (Frontón Cinema).—No deja de ser interesante apreciar el contraste entre la técnica y argumentos del "cine" de hace unos años y el actual. "El hijo del Caid", la vieja película, sin cronología ahora en la parte musical exclusivamente, y, por tanto, muda en los diálogos, lo permite. Rodolfo Valentino, el galán desaparecido tiempo ha, aparece aquí encarnando a Ahmed, el hijo del caído, enamorado de Yasmina, la haremista mora, en una historia de amor de una sencillez encantadora y esmaltada con "emocionantes" persecuciones a caballo, luchas y triunfos final del "bueno" y del amor.

Ayer como hoy. (Cinema Diana).—Poco podemos decir de este film yanqui, hecho hace tiempo, que nos presenta unidos a un buen plantel de actores de la talla de Lionel Barrymore, Wallace Beery, Eric Linden, Mickey Rooney, Alice Mac Mahon y Cecilia Parker, conducidos por la mano de Clarence Brown. El argumento de George O'Neill es ingenioso, y está desarrollado con excesiva lentitud. Los decorados sencillos y de buen gusto. Nanette. (Diana y Moderno).—Es posible que esta película sea divertida. Tiene escenas que lo son, pero nos resulta imposible afirmar que lo sea en su totalidad, porque, realmente, carece de elementos de juicio para ello. La proyección de la cinta se redujo a una sucesión de cortes, saltos, alteración en el orden de las escenas y otro porción de deficiencias por el estilo, hasta tal punto que hicieron imposible apreciar su calidad y contenido.

Nos limitamos, pues, a señalar el hecho, que confiamos no ha de repetirse, siendo, como es—o por lo menos así lo entendemos nosotros—tan fácilmente evitable.

Felicitaciones

Entre las efusivas recibidas en nuestra Redacción, figuran las de la Sección de Apostolado del Círculo Católico de Obreros; Colegio Oficial de Practicantes de Logroño; Director de la Agencia Internacional, y del Sr. de la Sexta Zona de Explotación de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

A todos nuestra gratitud, con el deseo de muchas prosperidades en el año que ha empezado.

SECCION RELIGIOSA

SANTA MARIA DE LA REDONDA. — OBRA PIA DE LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS SALVARIOS Y DISCIPULOS DE SAN JUAN.—La Santa Misa y hora Santa del primer jueves de enero, serán aplicadas por los difuntos padres de la señorita Fidela Martín.

Después de la función de la tarde habrá Junta de Primeras Marías.

En la Escuela de Tauroaquia de "El Español", L. Luna publica un curioso trabajo titulado "Torreadores". No deje de leer el número 10 de "El Español", gran semanario de la política y del espíritu, aparecido el 2 de enero.



RON NEGRITA BARDINET



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Censura Sanitaria núm. 1.121

CONSIGA UN BUEN EMPLEO bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, con sus libros, con reducidos costes y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 730.9; mínima, 728.2. Firme. Temperatura máxima, 10.4 a las cuatro de la tarde; media, ocho; mínima, 4.8 a las dos de la mañana. Sol, dos horas y cincuenta y cinco minutos. Viento, Oeste fuerte.

Para despedidas de soltero, bodas, bautizos y platos típicos. EL RESTAURANTE DE MODA. Restaurante ADELA. Calvo Sotelo, 2. — Teléfono 16-06. (Frente al Gran Hotel).

Calificación-Confort. Precio módico. NARANJA marca "POCHOLA" inmejorable calidad. PRUEBEN "POCHOLA"

ALMACEN "LOS MAÑOS" SAN JUAN, 7. — Teléfono 15-27.

Al público de Logroño. Benito Iruzueta, la salud y el bienestar en el NUEVO ALMACEN DE FRUTAS, calle Mayor, 117, en donde encontrarán las mejores calidades en NARANJAS y MANDARINAS, al por mayor y menor. TELEFONO 15-37

MUEBLES de gusto y CAMAS de metal. ANTA, General Mola, 46

Vagones al descargo hay: Primitivo Ochagavía, uno, abono; Gabriel María, uno, cemento; Del Busto Hnos., uno, ladrillo; Abastos, tres, pulpa; Casa Bergasa, uno, cemento; Rogelio Berger, uno, cemento; Federico Vizcaino, uno, madera; y Marrodán y Rezola, uno, viguetas cemento. Las listas que lleguen durante la noche, se exhibirán en el Ayuntamiento y en la estación del ferrocarril.

Maderas Vera. Madera para construcción, embalsajes para fruta, etc. etc. Villagas, 9 y Dieciocho de Julio, 8. Teléfono 14-40

POMADA CERO Granulaciones Quemaduras Herpes, Eczemas, Ulceras, SARNA

En el sorteo pro ciegos celebrado ayer resultó primerico el número 83.

MALETAS, fundas, reparaciones sin intermediarios. — Fábrica General Mola, 61. — R. J. C. A. R. D. O.

Vermut Lacuesta. PRODUCTO RIOJANO EL MEJOR APERITIVO

Al mediodía de ayer se efectuó la conducción al cementerio del cadáver de nuestra anciana convecina doña Martina Santamaría Vallejo, viuda de Elias. El triste acto se presidieron los hijos de la finada don Jesús y don Lucio, industrial mecánico, el hijo político don Juan Rodríguez y otros parientes e íntimos, seguidos de bastante acompañamiento.

Reiteramos el pésame a los citados, hija doña Remedios, hijas políticas doña Gregoria Galilea y doña Carmen Lecina, nietos y demás familia.

LABRADORES PROPIETARIOS. Si necesitan ARBOLES FRUTALES, FORESTALES de todas clases, dirigirse a: VIVEROS CAYETANO AGERTE C. Villamediana, T. 1708. Logroño.

SE VENDE HERMOSO CERDO SEMENTAL, pura raza alavesa, de 18 meses. Para ver y tratar, Granja Porcícola "TALAHÍ" Carretera de Mendavia, Km. 2.

PATRONO! PREMIOS! Para evitar posibles reclamaciones de vuestros obreros y empleados sobre el Subsidio Familiar que les pertenece, no dejéis de incluir en la declaración mensual a todos aquellos que tengan el carácter de subsidiarios.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS! Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO RUVEL

Alimentos para aves y ganado JULIO RUIZ DE VELASCO Iruzueta, 11. Bilbao.

CORAZON -- PULMON -- TUBERCULOSIS RAYOS X MEDICINA GENERAL RAFAEL RUIZ

Gallarza, 1. Tel. 2119. Ex.médico agregado, del Dispensario "LEDO" de Bilbao

¡HOY!! ¡HOY!! Cinema Diana EL MAS SENSACIONAL DE LOS ESTRENOS MALVALOCA

Una de las más famosas obras de los Hermanos Álvarez Quintero llevada a la pantalla en forma insuperable. LA HISTORIA DE UNA DE TANTAS MUJERES QUE NO PARECEN BUENAS Y ENCERRAN VIERDADEROS TESOROS DE HONRADEZ EN EL CORAZON. ¡¡APRESURESE A VERLA!!

Un reparto excepcional: AMPARITO RIVELLES y ALFREDO MAYO, dos figuras señeras de nuestro cine. Y además, MANUEL LUNA, ROSITA YARZA y FERNANDO FREYRE DE ANDRADE.

Sección continua desde las CINCO DE LA TARDE.

Primer aniversario LA SEÑORA Doña María Esperanza Santa Cruz Rico Falleció el 7 de enero de 1942 a los 41 años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición A. de S. S. R. I. P. Su viuda don Salustiano Sáinz y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible, pidiendo les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CALVO MANANA, VIERNES, día 8, a las DIEZ, en la Colegiata de la Redonda, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos. Logroño, 7 de enero de 1943.

Ayer en la Cocina Económica, con motivo de la festividad de los Santos Reyes Magos, se dió comida extraordinaria a ochocientas personas, comenzando a las doce para terminar a las tres de la tarde. Consistió la comida en un plato de sopa, otro de cocido y otro de carne, pan, vino y para postre, helados. Se recibió un donativo de cincuenta pesetas hecho por don Joaquín Spert, a quien se le dan las más expresivas gracias.

Muebles EL BARATO ONCE DE JUNIO, 5. Teléfono 2181. CERA PURA DE ABEJAS Compro a 40 ptas. el kilo QUEIPO DE LLANO, 62.

SE VENDE magnífica CASITA-HOTEL moderna, con terreno y agua, en la carretera de Villamediana. Informes, Faustino, en el Bar Choco. Sin intermediarios.

CALZADOS GENZANO SAGASTA 14

MUEBLES ARTE MODERNO Talleres Lizaranzu

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN LA CASA DE «CRISTO REY» Tudela (Navarra) Enero: Del 17 al 22 para «Hombres». Enero: Del 24 al 29 para «Mujeres». NOTAS: Nadie acudirá a los Santos Ejercicios sin haber recibido tarjeta de admisión. Plazas limitadas. Calificación central. Correspondencia a la Superiora de Casa de Ejercicios, teléfono, 132.

PIENSO EL MEJOR PARA TODA CLASE DE GANADO GARROFA

MOLIDA, TROCENADA Y ENTERA VENTA LIBRE EN LOS ALMACENES DE PIENSOS. Para pedidos al representante para la provincia: C. MORGA, C. MORGA

Callo Mercaderes, 1, 1.º. Logroño.

Muebles "Rioja" LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Vicente García Cámara y Pilar Jiménez Sánchez, y las defunciones de Martina Santamaría Vallejo, de 75 años, de Burgos y Eugenia Sassetta Ijalba, de 53 años, de Fuencarral.

SE VENDE UNA CASITA orientación mediodía, que consta de un precioso piso y planta baja, capaz para una industria, un patio con sus cuadras, llaves en mano. Informes, Agencia Blázquez.

FRONTON BETI-JAI HOY, JUEVES A las 6.30 y a las 10.30 GRANDES PARTIDOS DE RAQUETA Y SUS CORRESPONDIENTES QUINIELAS

HABLADA EN ESPAÑOL Por el formidable actor CHESTER MORRIS y la gran estrella WITNEY BOURNE

Epopeya gloriosa de los héroes más ignorados, los aviadores chinos. Una mujer como símbolo en esa vida de sublimes sacrificios. 2.º.—La regocijante película cómica Chariot en la pista UN PROGRAMA APTO. PARA MENORES

HOY.—Frontón Cinema CONTINUA desde las CINCO ULTIMO DIA de proyección de la superproducción RADIO FILMS

El valle de los icaros HABLADA EN ESPAÑOL Por el formidable actor CHESTER MORRIS y la gran estrella WITNEY BOURNE

Epopeya gloriosa de los héroes más ignorados, los aviadores chinos. Una mujer como símbolo en esa vida de sublimes sacrificios. 2.º.—La regocijante película cómica Chariot en la pista UN PROGRAMA APTO. PARA MENORES

HOY.—Teatro Moderno CONTINUA desde las CINCO GRANDIOSO EXITO de la deliciosa superproducción NANETTE

En Español Por JENNY JUGO y HANS SOKNER Un esortio, que prefiere vivir su novela antes de escribir, y unos celos, desencantados y amores que se suceden en escenas de fina gracia y humor. UNA COMEDIA MUY COMICA.

HOY.—Cinema Social CONTINUA desde las CINCO Blanca Nieves y los Siete Enanitos

En Technicolor. — Hablada y cantada en español. ATTA PARA MENORES BUTACA 2 PTAS.

El Señor D. Arturo Expósito Giacopini (Mecánico del Aeródromo de Asoncillo) Falleció ayer, a los 51 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su afligida esposa doña Angelita Rodríguez; hermanos don Demasio y don Humberto; hermanas doña Estrella, doña Larrea, doña Carmen y doña Juana Rodríguez, y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos. Logroño, 7 de enero de 1943. Conductión del cadáver: HOY, jueves, a las CUATRO. Casa mortuoria: Escuelas de Berceo, V. Iglesia Parroquial: Santa María de Belacío. Misas: Mañana, a las ocho. Pompas Fúnebres Pastrana

Con gran sentimiento entre sus numerosos amistades y compañeros de trabajo, ha sido recibida la noticia del fallecimiento de nuestro convecino don Arturo Expósito Giacopini, mecánico del Aeródromo de Asoncillo, sentimiento del cual participamos y que hacemos patente a los familiares del finado, que en paz descanse.

Las misas que se celebren mañana, viernes, a las nueve, y el sábado, a las nueve y media, en el altar de la Virgen de los Dolores, de la Iglesia de San Bernabé, se publicarán por el alma de FELIPE MARTINEZ-ZAPORTA (q. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia.

Los doctores Martínez Iñiguez y Azpeitia, comunican a su distinguida clientela que, han dejado de realizar sus intervenciones quirúrgicas en el Sanatorio San Bernabé. Sus consultas las atenderán como anteriormente, en sus domicilios. Marqués de Murrieta, 9, 1.º y Dto. de los Herreros, 5, 2.º, disponiendo de sitio adecuado para realizar toda clase de operaciones hasta la próxima apertura de su nueva clínica operatoria.

ANUNCIOS OFICIALES Confederación Hidrográfica del Ebro SEGUNDO concurso de diseño para ejecución de las obras de excavación a cielo abierto y en galería y hornos en la galería en el Pantano de "González Lizarzu". En el "Boletín Oficial" de la provincia de Logroño, el 24 de diciembre próximo pasado, se publicó el anterior concurso, cuyo presupuesto es de DOSCIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS. Fianza provisional: TRES MIL PESETAS. Se admiten proposiciones hasta el día 25 de enero de 1943 y la apertura de pliegos se efectuará el día 25 del mes de enero, a las doce horas. El proyecto y condiciones están de manifiesto en las oficinas centrales, Paseo del General Mola número 26, Zaragoza.

VACANTE DE MEDICO Se encuentra vacante la plaza de médico del partido de Cierzo, con el sueldo anual de 5.000 pesetas, por el concepto de igual; más 3.000 ptas. que abona el Estado como titular. Solicitudes, al Colegio Médico de la provincia.

HOY.—Frontón Cinema CONTINUA desde las CINCO ULTIMO DIA de proyección de la superproducción RADIO FILMS

El valle de los icaros HABLADA EN ESPAÑOL Por el formidable actor CHESTER MORRIS y la gran estrella WITNEY BOURNE

Epopeya gloriosa de los héroes más ignorados, los aviadores chinos. Una mujer como símbolo en esa vida de sublimes sacrificios. 2.º.—La regocijante película cómica Chariot en la pista UN PROGRAMA APTO. PARA MENORES

HOY.—Teatro Moderno CONTINUA desde las CINCO GRANDIOSO EXITO de la deliciosa superproducción NANETTE

En Español Por JENNY JUGO y HANS SOKNER Un esortio, que prefiere vivir su novela antes de escribir, y unos celos, desencantados y amores que se suceden en escenas de fina gracia y humor. UNA COMEDIA MUY COMICA.

HOY.—Cinema Social CONTINUA desde las CINCO Blanca Nieves y los Siete Enanitos

En Technicolor. — Hablada y cantada en español. ATTA PARA MENORES BUTACA 2 PTAS.

CRONICAS DE LA REGION ANUNCIOS CLASIFICADOS

CALAHORRA, 6.

Parce ser que, por fin, se va a tomar en serio el asunto de la constitución de una empresa popular para las fiestas taurinas de la localidad. Decimos popular impropriadamente, ya que para esto sería necesario invitar a formar a todos los calahorranos que deseen tomar parte en el "negocio". Pero en fin, propia o impropriadamente denominada popular, el caso es que si el proyecto prospera, tendremos empresa del pueblo que nos organice buenas y espectaculares taurinas, no solamente la corrida y novillada de las fiestas, sino algo más en las fiestas principales del año y hasta algún festival dominiguero. Hay acción y es una pena que nuestro caso taurino permanezca cerrado todo el año, a excepción hecha de los tres días de fiestas en que lo abre un empresario casi haciéndonos un favor.

Celebraremos que el decidido propósito se cumpla, y en seguida comencemos a actuar la nueva empresa, pues si se quiere organizar algo que merezca la pena hay que adelantarse. Las fiestas taurinas de alguna importancia hay que concertarlas con muchos meses de anticipación si se quiere elegir... Por nuestra parte esos son nuestros deseos pensando en el bien de la fiesta nacional y conste que para todo cuanto podamos ayudarles nos tienen a su completa disposición, y con nosotros está nuestro compañero "Miguey" en tan competente y entendido en estas lides taurinas. ¿No es así?

Celebró el Ayuntamiento, en la pasada semana su sesión ordinaria, bajo la presidencia del señor alcalde, don Antonio Martín, con asistencia de los concejales señores Gutiérrez, Oliván, De Felipe, Escalona, Soñano, Martínez de Baroja, Navarro y León.

Se concedió alta de vecindad al especialista de la Guardia Civil, don Vicente Miguel, y el ingreso en la Beneficencia municipal a Cecilia García Ruiz y Florencia García Espinosa, negándose a Honorata Alvarez Milagro y Lorenza Eguizabal Sáenz.

Se conceden licencias de obras a don Oreste Enderiz; don Timoteo Herce y doña Visitación Losantos Castilla. Tras otros asuntos de menor importancia, se acordó iniciar el expediente para autorizar el funcionamiento de un horno de pan cocer que solicita doña Visitación Losantos Castilla. Igualmente se autorizó al señor alcalde para otorgar la co-

respondiente escritura de venta a don Ricardo Rodríguez de las parcelas sobrantes del Cuartel de la Guardia Civil.

Se adjudica definitivamente a don Lucas Santos Gutiérrez las obras de pavimentación de la calle de Santiago hasta su enlace con la de Enramada.

Se proroga el arriendo del servicio del lavadero municipal por el año 1932, a don José Cristóbal.

Se reconoce un crédito a favor de don Leonardo Garrido, por 21.810'29 pesetas.

Quedan aprobados los pliegos de condiciones para la subasta de obras de construcción de la nueva Casa Consistorial y Mercado Municipal.

Quedó aprobado el tercer expediente de transferencia de créditos dentro del presupuesto ordinario, ascendente a 23.900'50 pesetas. A propuesta de la Comisión de Hacienda se acordó satisfacer a los señores inspectores veterinarios municipales la cantidad de una peseta por cada cerdo sacrificado en horas extraordinarias en el Matadero municipal, durante el plazo comprendido entre el 15 de diciembre y 15 de enero.

Se facultó al señor alcalde para que gestione el reintegro a la Corporación de las láminas que fueron recogidas por la Junta provincial de Beneficencia particular de Logroño y percibir los intereses pendientes de dichas láminas, vista la resolución del Ministerio de la Gobernación, de 27 de octubre último, desagudando la clasificación del Santo Hospital de esta ciudad, como de Beneficencia Municipal.

Se acordó satisfacer las siguientes facturas: A don Joaquín Igeles, 2.038'75; a Aguas Potables, 237'50 pesetas; a Casa Danubio, de Barcelona, 111'20; a don Nicolás Martín, 1.814 pesetas; a don Juan Hteto, 414'25; a don Modesto Urzún, 325'50 pesetas; a don Manuel Pérez, 177 pesetas; a don Teodoro Alonso, 231; a don Félix Cristóbal, 868; a don José Lasheras, 142; a Carbones Escalona, 239'20; a librería de Gil, 239'50; a don Domingo Prado, 268; a la Casa Ligort, 123'50 pesetas; a don Julián Jiménez Calvo, 170; a Hijos de Merino, 2.282'80 pesetas. No hubo más asuntos.

alegría. Así, desde las primeras horas de la mañana, los pequeños, portadores de los juguetes que en la noche anterior habían depositado en sus domicilios Gaspar, Medchor y Baltasar, se han dedicado a recorrer bulliciosos las calles, para buscar en el domicilio de sus familiares el tradicional aguinaldo.

Los tiempos han alcanzado una concurrencia extraordinaria de fieles durante la mañana.

El Sr. Alcalde, cumpliendo una simpática costumbre no interrumpida desde hace muchos años, ha visitado esta mañana los centros benéficos, y en nombre de la Junta de Protección de Menores ha distribuido aguinaldos en metálico, entre todos los asilados de la Casa de Caridad, y los niños que reciben asistencia en los comedores de Auxilio Social, cuyo obsequio ha sido acogido con grandes muestras de alegría entre los pequeños beneficiarios.

Al mediodía, en la plaza de la Paz, con bastante asistencia de público, ya que la temperatura ha sido magnífica, la banda municipal ha dado un selecto concierto musical.

De los bailes y cines, nos ocuparemos mañana.

Se despidieron ayer nuestros jóvenes convecinos y buenos amigos Pedro Aduna Alonso, que marcha a Vigo; José Antonio Caño Castillo, a El Ferrol del Cantallo; César Alaija que lo hizo a Bilbao; José Tricio Aparicio, a La Coruña y Aveino Cañas Oriate con destino a Pamplona, todos ellos al efecto de tomar posesión, en las respectivas cursales, del cargo de auxiliares del Banco Hispano Americano, plaza que recientemente gataron, tras reñidas oposiciones celebradas en Madrid.

Al despedirlos cariñosamente, lo hacemos con nuestra más cordial enhorabuena, así como también, la más entusiasta felicitación a don Antonio Yera, director de la importante Academia Almirante, por su eficaz preparación.

El pasado día cuatro del actual, el virtuoso sacerdote y dilecto amigo nuestro don José Monroy Zunzunegui, celebró su vigésimo quinto aniversario como capellán de la Basílica de Nuestra Señora de la Vega. Durante estos 25 años transcurridos, don José Monroy, con su celo, con su actividad incansable y entusiasta, con su fervoroso amor hacia nuestra excelsa Patrona, hacia su Virgen, como él la siente y la llama, ha sabido acrecentar profundamente el culto de los henses, ha logrado para el Santuario la ejecución de importantes obras de embellecimiento, ha impreso un cuidado exquisito en todos los detalles y ha llegado en suma, a que sea considerada esta Basílica como uno de los más bellos y maravillosos lugares de recogimiento, de oración y de culto mariano. En el aspecto de la consideración personal, del cariño que todo el vecindario siente hacia don José Monroy, amigo de todos, cariñoso, afable y simpático, no queremos hacer el comentario elogioso que merece, pues habríamos de herir su modestia y queremos evitar el enojo que íbamos a producirle.

Cerramos, pues, esta noticia, asociándonos de corazón a las incontables felicitaciones que ha recibido don José al cumplir estas bodas de plata, y a rogarle acepte el testimonio de nuestra prolixa amistad.

A las doce de la mañana de hoy, en la basílica de Nuestra Señora de la Vega, cuyo altar mayor se hallaba artísticamente adornado, luciendo su extraordinaria iluminación, han contraído matrimonio, la bellísima señorita María Teresa Estelania Sarralde, hija de nuestro convecino don Antonio, funcionario jubilado de la Estación de Vitoria y Enología, con el joven Francisco Ibarra Vidal, funcionario de la razón social «Federico Paternina S. A.», acreditados exportadores de vinos de Rioja, de servicio en las oficinas de esta ciudad, e hijo del propietario y apoderado de los importantes «Almaceñes Simón», de Bilbao, don Francisco Ibarra.

Han apadrinado a los conyugentes, doña Isabel Vidal, madre del novio, y don Antonio Estelania, procurador de los Tribunales, hermano de la desposada. Bendijo la unión, el también hermano de la novia Rdo. P. don José María Estelania, C. M. F. de la Residencia de Aranda de Duero, quien dirigió a los contrayentes una hermosa y sentida plática. Durante la ceremonia, que resultó muy solemne, y al entrar los novios en el Santuario, el organista Sr. Miranda, interpretó magníficas composiciones.

Al mediodía, fué servida a la selecta y numerosa concurrencia de invitados, una espléndida comida, servida en la acreditada pensión España.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos toda clase de felicidades, ha salido en viaje de novios a visitar Zaragoza, Barcelona, Valencia, Madrid y Bilbao.

ALFARO, 5

El pasado sábado tomó posesión del cargo de secretario del M. I. Ayuntamiento de esta localidad, don Silverio Alvarez, que hasta ese día lo fué de un pueblo en la provincia de Orense. Lo deseamos grata estancia en esta ciudad.

Seguimos con el tiempo seco, así que a pena ver las tierras sembradas de cereales, porque en algunos sitios ni se percibe señal de brote alguno y aunque todos los días salen nublados, trancando así sin que lluvia ni siquiera recientemente gataron, tras reñidas oposiciones celebradas en Madrid.

Al despedirlos cariñosamente, lo hacemos con nuestra más cordial enhorabuena, así como también, la más entusiasta felicitación a don Antonio Yera, director de la importante Academia Almirante, por su eficaz preparación.

El pasado día cuatro del actual, el virtuoso sacerdote y dilecto amigo nuestro don José Monroy Zunzunegui, celebró su vigésimo quinto aniversario como capellán de la Basílica de Nuestra Señora de la Vega. Durante estos 25 años transcurridos, don José Monroy, con su celo, con su actividad incansable y entusiasta, con su fervoroso amor hacia nuestra excelsa Patrona, hacia su Virgen, como él la siente y la llama, ha sabido acrecentar profundamente el culto de los henses, ha logrado para el Santuario la ejecución de importantes obras de embellecimiento, ha impreso un cuidado exquisito en todos los detalles y ha llegado en suma, a que sea considerada esta Basílica como uno de los más bellos y maravillosos lugares de recogimiento, de oración y de culto mariano. En el aspecto de la consideración personal, del cariño que todo el vecindario siente hacia don José Monroy, amigo de todos, cariñoso, afable y simpático, no queremos hacer el comentario elogioso que merece, pues habríamos de herir su modestia y queremos evitar el enojo que íbamos a producirle.

Cerramos, pues, esta noticia, asociándonos de corazón a las incontables felicitaciones que ha recibido don José al cumplir estas bodas de plata, y a rogarle acepte el testimonio de nuestra prolixa amistad.

A las doce de la mañana de hoy, en la basílica de Nuestra Señora de la Vega, cuyo altar mayor se hallaba artísticamente adornado, luciendo su extraordinaria iluminación, han contraído matrimonio, la bellísima señorita María Teresa Estelania Sarralde, hija de nuestro convecino don Antonio, funcionario jubilado de la Estación de Vitoria y Enología, con el joven Francisco Ibarra Vidal, funcionario de la razón social «Federico Paternina S. A.», acreditados exportadores de vinos de Rioja, de servicio en las oficinas de esta ciudad, e hijo del propietario y apoderado de los importantes «Almaceñes Simón», de Bilbao, don Francisco Ibarra.

Han apadrinado a los conyugentes, doña Isabel Vidal, madre del novio, y don Antonio Estelania, procurador de los Tribunales, hermano de la desposada. Bendijo la unión, el también hermano de la novia Rdo. P. don José María Estelania, C. M. F. de la Residencia de Aranda de Duero, quien dirigió a los contrayentes una hermosa y sentida plática. Durante la ceremonia, que resultó muy solemne, y al entrar los novios en el Santuario, el organista Sr. Miranda, interpretó magníficas composiciones.

Al mediodía, fué servida a la selecta y numerosa concurrencia de invitados, una espléndida comida, servida en la acreditada pensión España.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos toda clase de felicidades, ha salido en viaje de novios a visitar Zaragoza, Barcelona, Valencia, Madrid y Bilbao.

HARO, 6

La clásica festividad de los Reyes Magos, ha sido, como siempre, para la gente menudada, día de ilusión y de

En breve se substarán las obras de construcción de un muro de contención de la carretera Burgos-Logroño en su travesía frente al Espolón, previas a la ampliación y reparación de la misma, obra de gran envergadura que debemos a las iniciativas del Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas, secundadas activamente por la Jefatura de Obras Públicas de Logroño y especialmente por el ingeniero jefe Sr. R. Carracedo e ingeniero Sr. Pérez Moreno, a quienes rinde constantes muestras de agradecimiento toda esta ciudad.

Con ocasión de las actuales fiestas de Navidad y Reyes, la conferencia de Sr. Vicente y Acción Católica, han reparado obsequios en metálico y especie a los menesterosos, habiéndose repartido bolsas a domicilio por las caritativas señoras Esther Elías y Vicenta de Felipe.

En breve comenzarán los ensayos de un sainete lírico original de dos autores noveles de esta ciudad, cuyo estreno se verificará en el Teatro Calahorranense.

NAJERA, 5

El domingo en nuestro monumento nacional de Santa María la Real, celebró su primera misa, que fué solemnisima, el joven najerino Saturnino Nalda Bretón, franciscano en Zarauz, hijo de nuestro buen amigo el industrial logetos don Alejo y de doña Guadalupe. Antes de la ceremonia religiosa, las naves del templo estaban ya concurridas de parientes, amigos y najerinos, habiendo actuado de padrinos sus tíos don Pío Preciado, almacenista de coloniales de ésta, y la respetable señora doña María Bretón.

El Rdo. P. Franciscano de este convento P. Felipe Aguirre, estuvo inspiradísimo en su plática sobre el sacerdocio.

A continuación de la misa cantada por distinguidas señoras, fueron muchas las amistades que, haciendo ofrenda de cariño al misa Cantano, besaron sus cristianas manos.

Deseamos al nuevo ministro del Señor muchos años de vida en el sacerdocio; a sus padres nuestra más cordial enhorabuena, y de corazón nos unimos a las innumerables muestras de cariño recibidas de todo el pueblo.

El Gran Casino celebró su junta para renovar los componentes de la misma y después de ser aprobadas sus cuentas quedaron nombrados: Presidente, don Cándido Lacalle; vicepresidente, don Joaquín Gracia; tesorero, don Alejandro Ruiz, y vocales, don Victoriano Espiga, don Jacinto Cerzarreras, don Amador Ruiz y don Federico Serrano; secretario, reelegido, don Pablo Noguerado.

A todos los deseamos acierto en sus funciones.

El primer día festivo del año fué benigno, ya que se pudo pasear por el campo. Los centros de recreo estuvieron concurridos, así como el Cine Villegas, en donde se pasó la cinta «Scolias», y en el Cinema Club «El angel negro, gustando ambas. El baile del Cinema, concurrido.

Dentro de breves días quedará abierta la estación de pequeña y gran vecindad de ferrocarriles del Norte, cuyas obras están a punto de terminarse. Esta mejora beneficiará a la industria y comercio najerino, así como de los pueblos, hallándose encargado de dicha estación nuestro amigo don Federico Moreno.

CERVERA DEL RIO ALHAMA, 5

Nuestros futbolistas regresaron de Logroño muy satisfechos por las pruebas de camaradería que allí recibieron. Fueron colmados de atenciones, y de goles. En este desplazamiento faltaban varios elementos que, como soldados, están en filas, y esto unido al día desahucado y la rapidez del viaje, más el desentrenamiento, motivaron que el tanto fuera tan elevado. Ya verán como el día que jueguen en su campo, harán juego más entretenido. Desde luego, si vienen los logroñeses, los cerverranos han de corresponder en generosidad. No es la ambición de estos equipos humildes, el ganar a profesionales; más bien, el otorgar, si hay cantera para su ascenso.

Subió al cielo el monísimo niño Dionisio Alfaro Jiménez, hijo único de Pedro y Josefa. También han recibido sepultura nuestros convecinos Esteban Ruiz Martínez, Pablo González Igea y Sebastián Ochoa.

Hoy ha dejado de existir el excombañiente Alfonso Gil González, gran artista orfebre. Nos asociamos al dolor de estos familiares.

En Santa Ana han contraído matrimonio los jóvenes Antonio Varela Jiménez con Pilar Amillo, actuando de padrinos Teodoro Jiménez y Lucía Arizcuren. Los invitados fueron festejados en casa de los padres de la novia y la nueva pareja salió para Calahorra, Tudela y Zaragoza, donde pasarán su luna de miel.

El movimiento de población habido durante el año pasado de 1931 ha sido: Parroquia de Santa Ana, matrimonios, 22; nacimientos, 49; defunciones, 51. Parroquia de San Gil, matrimonios, 11; nacimientos, 27; defunciones, 38.

TERROBA DE CAMEROS, 4

Ayer, domingo, a las diez, en la Iglesia parroquial, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Antonia Fernández, hija de nuestra ex-

COLOCACIONES

BARMAN Y CAMARERA. Se necesitan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 121.

SIRVENTE que sepa de cocina, se necesita en Avenida de Artillería, 14, pral., derecha.

CHICA se necesita para poca familia, Razón en Nueva Rioja.

ASISTENTE para todo el día, se necesita en Foto Fernández.

HERREROS. Necesito un aprendiz. Hoy Pérez, en Alberite.

CABREIRO. Se necesita para guardar 220 cabros. Dirigirse al Alcalde pedáneo, en Perolbasco.

NECESITAMOS agentes que tengan clientela entre establecimientos de comestibles. Ofertas, Apartado 576, Barcelona.

COMPRAS

CERAS compro, Quispe Llano 52.

COMPRÁ Y VENDE 40 muebles. Calle de Carmen 3.

VIGAS DE HIERRO o madera, de 6'10 a 6'20 metros, compraría Sancha, en Casalarreina.

COMPRO BASCULA 8 a 12 toneladas carros plataforma 4 por 2 metros o más. Ofertas en esta Administración.

FINCAS

VENDO cinco fincas rústicas, de 50, 30, 24, 20 y 8 fanegas, tierra de primera, casa regano y granja, en carretera de primer orden, de uno y cinco kilómetros de Logroño. Razón, M. Mata, 6, entreso.

VENDO OASA con bodega, llave en mano, almacén y 9 pisos. Informes, M. Mata, 6, entreso.

VENDO CASA nueva construcción, entera o por pisos, llaves en mano, en calle San Juan, 30 y 32, con vistas a dos calles. Informes, M. Mata, 6, entreso.

SE VENDEN, sin intermediarios, dos pisos en nueva construcción, 4 habitaciones, cuarto de baño, cocina y despensa. Pérez Galdós, 21, Mercería.

PISENAS 23.000, piso moderno, libre. Gral. Mola, 98, 4.º, dcha.

SE VENDEN PISOS con hermosa galería al mediodía, en la mejor calle de Logroño, sin intermediarios. Gral. Franco, 24, 3.º, dcha.

PISOS, vendo, bonitos, desahucados, y casas nuevas. Traspaso de negocios. Balcónes. Gral. Franco, 44, 1.º, centro. Teléf. 1748.

FINCA RUSTICA, compraría hasta 200.000 pesetas. Agrícola, Escudero. Sagasta 16, Teléf. 1430.

AGENCIA MARTINEZ. Vendo hermosa casa nueva en 17.000 ptas., produciendo un 6%. Otra de 50.000 ptas. nueva y llave en mano, en 140.000 ptas. y dispongo de 50.000 ptas. sobre hipoteca. Bretón de los Herreros, 14, Teléfono 11-84.

VENDO CASA en la calle Mayor núm. 83, en San Adrián (Navarra). Para entrar, en la misma casa, con su propietario, don Juan Montes.

VENTA DE FINCAS en Logroño (Alava), San Ginés, Cerrado de Don Galo, Las Horcas, Carra el Ciego. Por un total de 60 hectáreas. Dirigirse: Baldomero Landazuri Izarra.

PISO de sólida construcción y hermosa galería, en sitio céntrico, se vende con llaves en mano. Avenida de Navarra 22, 1.º, dcha.

OCASION. Vendo solares a tres calles: Gral. Franco, 18 de Julio y Duquesa de la Victoria. Informes, Gral. Franco, y M. I.º, Izqda.

PAREJA DE BUENOS de 6 años, para trabajo, se vende. Tratar con Jesús Herrera, en Lardero. (a)

SE VENDE PISO a todo confort, llaves en mano, 4 habitaciones, comedor, cuarto de baño y hermosa galería. Prologación Primo de Rivera, 4, 1.º.

GANADOS

DISONGO DE VACAS, paridas, sin parir y terneras y terneros de 4 a 6 meses, se venden todas juntas o por separado. Tratar con Cesáreo Cano, Carretera Navarra F. R. nº 10, Calahorra.

MACHO de 10 años, burrón, se vende por enfermedad de su dueño. Felipe Pecina, Torremontalvo.

SE VENDEN 70 OVEJAS jóvenes, pariendo y para parir. Santiago Venturaira, en Hornillos.

VAQUEROS. Vendo tres vacas de ganados próximas a parir. Razón, Carmen Bustamante, Carretera de Villamediana.

CABRAS, vendo 10, con sus cabritos, sueltos o en partidas. Agustín Villaseca, en Villamediana.

VACA se vende, del primero al segundo parto, de 5 meses preñada, y ternera de 6 meses. Tratar con Juan Martín, en Villamediana.

MULA. Vendo a toda prueba, cinco años, tres dedos sobre la marca. Pedro Izá, en Churi.

VACA recién parida, con su ternera, vende Leonardo Junquera, en Villalobar de Rioja.

HUESPEDES

HABITACION sólo dormir, económica. Razón, San Juan, 30, Tienda.

NODRIZAS

Se ofrece para criar en su casa. Informes, Pelliciana Ortega, Qué. en casa, de 25 años, leche de un mes, desea criar en su casa. Informes, Pedro Terroba García, en Ribafrecha.

PERDIDAS

Gabardina y guantes cabrillita, color avellana, desde el campo de Aviación a Agoncillo. Se ruega su devolución en Avenida de Colón, 23, 1.º, donde se agradecerá.

TRASPASOS

SE TRASPASA negocio de gran porvenir. Razón en Nueva Rioja.

SE TRASPASA una frutería. Razón en Nueva Rioja.

VEHICULOS

CARROS 1.500 kilos, y para boricu y tartana, vendo, informes en Nueva Rioja.

TARTANA, toldo de chapa galvanizada, pintada, se vende o cambia por otra más liviana. Tratar con Terroba, en Najera.

CARRO seminuevo, para 3.000 kilos, de vacas, vende José Castañer, en San Vicente de la Sonsierra.

COCHE DE NISO, seminuevo, se vende. Razón, General Primo de Rivera, 1, 3.º, izquierda.

BUICK, bien calzado, se vende. Mercedes, 8, Pescadería.

CAMION. Se ofrece, rápido, cualquier carga, de 3 a 4.000 kilos, informes, Bar Los Navarros.

VENTAS

PUERTA giratoria, seminueva, se vende. «Bar Charval».

PLANTONES de nogal; cajones y muebles, se venden. «Casa Amalric». G. Mota, 104 y 106, Portales.

SE VENDE CAMA Y MESILLA, nuevas. Juan Lobo, 2, 1.º, centro.

GUIA MEDICA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MAMITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen 8-1º, Teléf. 2285

JOSE FRAILE
Médico-Jefe de Clínica del Hospital Provincial
Especialidad: Partos - Matriz
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Onc. Junio 11-1º Da. Tlf. 1682

A. ABARCA
MEDICINA INTERNA. NISOS
Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 7
Avenida de Artillería, 26 primero

R. VILLAR
Del Hospital del Niño Jesús
Enfermedades de los Niños
Villanueva, 4, 2.º - Teléf. 1517

M. G. Baquero del Río
ESTOMAGO-HIGADO-INTESTIN
Rayos X - Laboratorio
Muro Mata 14, 1.º - Teléf. 212

CLINICA DENTAL
AUGUSTO COLIS
OCTAVIO COLIS
Cervantes 1. - Teléfono 1013

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Muro de la Mata, 13, 2.º

J. Aguirre Azcárate
Director de la Casa de Socorro
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Dcción de los Herreros 19-2º
Teléfono 17-33

G. MONTOYA
GARGANTA
NARIZ - OIDO
M. Villanueva, 8. Teléf. 2126

Probo Ramírez
ESTOMAGO - HIGADO
INTESTINOS
RAYOS X - LABORATORIO
Calvo Sotelo, 3. - Teléf. 1313

J. Fernández González
MEDICO DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Respiratorio - Tuberculosis Rayos X - Consulta: 12 a 2
Bretón Herreros, 41, Tlf. 1952

V. INFANTE
J. INFANTE
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Calvo Sotelo, 7. - Teléf. 10-42

Domingo Gayo
VIAS URINARIAS
MEDICINA GENERAL
Muro de la Mata, núm. 15, 2.º

J. Esteban Iñiguez
del Instituto Rublo
PULMON Y ORAZON
Tuberculosis. RAYOS X.
CONSULTA
De 12'30 a 1'30 y de 3'30 a 6'30
Villanueva, 6 Teléf. 1674.

F. Yangüela
Medicina general - Aparato respiratorio. - Sol artificial.
Corrientes eléctricas
Rayos X portátil
Calvo Sotelo, 13. - Telf. 1612.

J. Esteban Iñiguez
del Instituto Rublo
PULMON Y ORAZON
Tuberculosis. RAYOS X.
CONSULTA
De 12'30 a 1'30 y de 3'30 a 6'30
Villanueva, 6 Teléf. 1674.

A. IRIGOYEN. MEDICO INTERNISTA
Ex-Ayudante de la Clínica del Dr. Giménez Diaz.
CALVO SOTELO, 4 TELEFONO 16-07.

COSPEDAL
CALVO SOTELO, 2, PRINCIPAL, DERECHA.
CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILITICAS Y VENEREAS
Director Especialista: AMADOR MARTINEZ BERNAL
Ex-Ayudante de los Dres. Saiz de Aja y Bertoloty, Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario «Martinez Antas»
CALVO SOTELO, 2. TELEFONO 16-01.

HERNIADOS

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso ni presiones retiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extrema prescripción facultativa. VISITA EN LOGROÑO: G. O. «HERNIUS» atenderá en Logroño el día 9 del corriente de 10 a 1, en el CONSULTORIO DEL MEDICO DON RAFAEL PÉREZ SANCHEZ, Pl. Alcazar de Toledo, 22 bajo su prescripción. - CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Rambla Catalana, 34, pral. Barcelona. (Cens. Central Sanit. 1926)



Un control permanente y escrupuloso acompaña la fabricación de las tabletas de ASPIRINA. El nombre «ASPIRINA» y la cruz «Bayer» en cada tableta, garantizan para siempre su cualidad exacta, pureza absoluta y efecto indiscutible en los resfriados, reumatismo, gripe y dolores.

Es útil tener siempre ASPIRINA en casa, pero también es conveniente consultar con su médico a tiempo, pues los resfriados pueden tener consecuencias desagradables.

En ningún hogar puede faltar ASPIRINA

Un control permanente y escrupuloso acompaña la fabricación de las tabletas de ASPIRINA. El nombre «ASPIRINA» y la cruz «Bayer» en cada tableta, garantizan para siempre su cualidad exacta, pureza absoluta y efecto indiscutible en los resfriados, reumatismo, gripe y dolores.

Es útil tener siempre ASPIRINA en casa, pero también es conveniente consultar con su médico a tiempo, pues los resfriados pueden tener consecuencias desagradables.

HERNIADOS

El dispositivo HENRI KUR patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión, por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifican. Para informes y encargos, con prescripción de nuestros facultativos que se indican, estarán en:

LOGROÑO.—Lunes, 11 enero, de 9 a 1. HOTEL COMERCIO. Facultativo don Santos Martínez.

NAJERA.—Martes, 12 enero, de 9 a 1. HOTEL CAMPANA. Facultativo don Víctor Ignacio Calvo.

SANTO DOMINGO.—Miércoles, 13 enero, de 9 a 1. HOTEL COMERCIO. Facultativo don Felipe Zubero.

HARO.—Jueves, 14 enero, de 9 a 1. HOTEL HIGINA. Facultativo don Francisco Izquierdo.

HIRANDA.—Sábado, 16 enero, de 9 a 1. HOTEL TROCEN. Facultativo don Cipriano Dubuso.

S. E. el Jefe del Estado ofreció ayer la tradicional comida de gala al Cuerpo Diplomático y al Gobierno

(Viene de primera página)

A la derecha de S. E. el Jefe del Estado tomaron asiento el ministro de Asuntos Exteriores, señora del ministro de la Gobernación, embajador del Brasil, señora del ministro de la Gobernación, embajador de Francia, señora del ministro de Obras Públicas, embajador de la Argentina, señora del ministro plenipotenciario de Turquía, ministro de Industria y Comercio, señora del ministro plenipotenciario de Hungría, ministro de Educación Nacional, señora del ministro plenipotenciario de Venezuela, Capitán General de la Primera Región Militar, señora del introductor de embajadores, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, ministro plenipotenciario de Dinamarca, ministro plenipotenciario de Suecia, ministro plenipotenciario de Venezuela, encargado de negocios de Cuba, encargado de negocios de Ecuador, encargado de negocios de Italia, introductor de embajadores y el ayudante de campo, teniente coronel señor Fontán.

La izquierda de S. E. la señora del Jefe del Estado fué ocupada por el Nuncio de Su Santidad, embajadora de la Gran Bretaña, ministro del Ejército, em-

bajadora de los Estados Unidos, ministro del Aire, señora del ministro plenipotenciario de Irlanda, ministro Secretario General del Partido, señora del ministro plenipotenciario de la República Dominicana, ministro plenipotenciario de Irlanda, señora del ministro plenipotenciario de Croacia, ministro plenipotenciario de El Salvador, señora del subsecretario de la Presidencia del Gobierno, ministro plenipotenciario de Guatemala, señora del encargado de Negocios de Cuba, ministro plenipotenciario del Japón, Presidente del Consejo de Estado, ministro plenipotenciario de Bolivia, Obispo de Madrid-Alcalá, encargado de negocios de Egipto, encargado de negocios de Nicaragua, encargado de negocios de Manchukuo, encargado de negocios de Alemania, general secretario militar y particular de Su Excelencia y jefe de Parada.

Las cabezas de la mesa las ocuparon los jefes de las Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilár. Una vez concluida la comida tuvo lugar un recital y concierto en el que intervinieron F. Fernández de Córdoba, J. Cubiles, E. Iniesta, Mary Mi del Pozo, Jesús Corvino, Juanita Reina, Mari Paz, Estrellita Castro y los maestros Perera, Quiroga y Tordesillas.

El rey-emperador de Italia realiza un viaje de inspección por Sicilia

En todas partes ha sido aclamado con entusiasmo

ROMA. «El Rey Emperador ha dado por terminado su viaje a Sicilia... forma el enviado especial de la agencia Stefani en Messina... después de ocho días de estancia, en el curso de los cuales el Soberano visitó a los soldados y personalmente inspeccionó las medidas adoptadas para la defensa del territorio de la isla.

En el curso de su viaje, el Soberano

visitó primeramente las zonas centrales y meridionales de la isla y seguidamente las del Norte y el Oeste. En cada zona, en cada sector de defensa, se interesó por las indicaciones técnicas que le dieron los comandantes del ejército. En cada guarnición visitó las instalaciones defensivas organizadas. En el curso de su viaje le fué posible comprobar la excelente situación moral de las tropas, su vigor físico y su plena confianza en la victoria. Los soldados han dado muestras en todas partes, de su adhesión a la corona.

La población de las ciudades visitadas por el monarca acogió al rey con visibles muestras de entusiasmo, especialmente en Palermo, donde, en el momento en que el rey pasaba revista a las tropas en presencia de inmensa muchedumbre, comenzaron a sonar las sirenas de alarma anunciando la presencia de aviones ingleses. El Rey-Emperador, de pie en su automóvil, rodeado por sus ayudantes militares, continuó pasando la revista a las tropas en medio de indescriptible entusiasmo de la multitud, que permaneció junto a su Rey vitoreando a la Casa de Saboya, mientras las banderas militares interpretaban la Marcha Real, ahogando el silbido de las sirenas. Poco después hicieron su aparición aviones de caza italianos, que fueron frenéticamente aplaudidos por la multitud.

El Rey-Emperador ha visitado varias bases navales y un importante aeródromo germano-italiano, en el que contempló la salida de una escuadrilla de aviones de transporte que cargados de material de guerra se dirigen a África.

Ha permanecido ocho días en Sicilia el Rey-Emperador, y ha recorrido diariamente unos 250 kilómetros en automóvil abierto. La salida de las residencias reales se efectuaba diariamente a las ocho de la mañana, y las revistas militares se prolongaban hasta las cuatro o las cinco de la tarde. (Efe)

AGUINALDO PARA LA División Azul

CASTELLÓN DE LA PLANA.—La suscripción abierta en esta provincia para el Aguinaldo de la División Azul, ha rebasado la cantidad de 100.000 pesetas.

ZAMORA.—A 50.000 pesetas asciende la suscripción abierta por los periódicos locales con destino a la División Azul. La Delegación del S. E. M. ha entregado 8.040 pesetas recaudadas entre los niños y maestros de las escuelas de la provincia.

Barco británico hundido

BERLIN. Un barco inglés de cinco mil toneladas ha sido torpedeado y hundido en el Océano Glacial Ártico, por un submarino alemán. El buque transportaba material de guerra. (Efe)

Año Santo en Iberia

Por ERNESTO LA ORDEN MIRACLE

En plena Edad Media, cuando la Cristiandad no podía acudir a los santos lugares por impedirlo la presencia de los infieles, Santiago de Compostela se convirtió en meta universal de peregrinos. No se podía ir a Belén—cuna del Niño Dios—, ni a Nazaret—solar de la Casa Santa—, ni a Jerusalén—donde guardaba el sepulcro del Señor. Pero la fe que mueve las montañas hizo que la casa nazarena volara por los aires hasta Loreto, en el corazón de la Italia adriática, y que el cuerpo mártir de un apóstol de Cristo fuera llevado misteriosamente por las aguas hasta el confín extremo del mundo conocido. En Galicia hubo un "campo de la estrella", donde apareció un astro angular, como el lucero de los Reyes Magos, encima de la cuna de Belén. La Vía Láctea de la mitología pagana se convirtió en el camino de Santiago. Siguiéndole desde la tierra oscura, a través de los bosques de la Europa Central y de la ardua barrera de los Pirineos, los peregrinos del Occidente cristiano, encontraban una nueva Tierra Santa: Compostela.

Santo el lugar y santo el duro viaje, el largo tiempo empleado en el camino y la jubilosa llegada ante el Apóstol. La Edad Media, tremenda y delicada, gustaba de estos contactos con la santidad, haciendo florecer lirios y rosas en las cotas de malla de sus sigilos de hierro. Llegaban hasta el Pi-

nisterre, los peregrinos de la Europa medieval, recién liberada de los terrores del "Milenio" y allí soñaban, entre prados húmedos, con los cerros solcados e imposibles de Palestina. Un peregrino borgoñón, llamado Guido llegó a ser Papa con el nombre de Calixto II y quiso dotar a Compostela de los privilegios espirituales reservados a Roma. Otro Padre Santo Jacobo, Su Santidad Alejandro III, los quiso perpetuar. Desde su plaza fuerte de Viterbo, el 25 de junio de 1179, el Vicario de Cristo hizo, al sepulcro del apóstol un extraordinario don. Todos aquellos años en que la fiesta del 25 de julio coincidiera con domingo, sería perdurablemente para Compostela años Santos. Y en este año de 1943, el día de Santiago cae en domingo.

El año que empieza es Santo para Compostela, es decir, para España y Portugal, ya que el apóstol quiso descansar para siempre en la verde tierra gallega, cerca de la frontera lusitana. Los españoles y los portugueses somos casi los únicos en poderemos beneficiar de las mercedes espirituales de este año santo en tierras de la vieja Iberia puede resultar beneficio en otro sentido para toda la cristiandad, España y Portugal acaban de fundirse en un abrazo, el "bloque ibérico" para guardar su paz propia y contribuir a la paz del mundo. El sentimiento católico tradicional de ambos pue-

PRECIOS:
Mes..... Cinco Ptas.
Trimestre... 15
Comisio.ado 15'75

NUEVA RIOJA

TELEFONOS:
Administración 1561
Dirección 1537
Cercencia 1572

La Pascua Militar de Reyes fué celebrada en toda España con solemnes recepciones

El Ministro del Ejército visitó al general Bresco, que lleva 30 años en la reserva, y le ofreció un obsequio

Comida en el Ministerio del Ejército, donde fué inaugurado un nuevo pabellón

VISITAS A LOS GENERALES MAS ANTIGUOS

MADRID. — Con motivo de la Pascua Militar de Reyes, el Ministerio del Ejército ha organizado unas visitas a los generales más antiguos de cada Arma y Cuerpo.

El ministro del Ejército, general Asensio, visitó al más antiguo con residencia en Madrid, Silvela 41, general Bresco, del Cuerpo de Carabineros, que lleva treinta años en la reserva. Con el ministro del Ejército realizaron esta visita el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Saliquet, y el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Burunaga. Una compañía del Batallón del Ministerio rindió honores. El Ministro conversó durante largo rato con el general Bresco y le ofreció un obsequio.

El subsecretario, los jefes de Estado Mayor, y demás generales efectuaron otras visitas a numerosos generales de edad, que se hallan en situación de reserva.

INAUGURACION Y COMIDA EN EL MINISTERIO

MADRID. — Con motivo de la festividad del día se ha celebrado en el Ministerio del Ejército, la inauguración de un nuevo pabellón, y después, los asistentes al acto se reunieron en una comida. Asistieron el ministro del Ejército, general Asensio; el de Asuntos Exteriores, teniente general conde de Jordana; de Marina, vicealmirante Moreno, y del Aire, general Vigón; capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Saliquet; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Burunaga; los jefes de los Estados Mayores del Ejército, Marina y Aire; subsecretarios de los tres departamentos; general Millán Astray y otras personalidades.

RECEPCION EN CAPITANIA

MADRID. El capitán general de la Primera Región, teniente general Saliquet, recibió esta mañana a numerosas comisiones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que acudieron a cumplimentarle con motivo de la Pascua Militar de Reyes. A las 12, con el ministro del Ejército y gobernador militar de la Plaza, visitó a los generales más antiguos en situación de reserva. A la una menos cuarto obsequió con una copa de vino español a todos los generales de la Primera Región. Asistieron los componentes del Estado Mayor de la Capitanía y numerosos jefes y oficiales.

RECEPCION Y DESFILES EN BARCELONA

BARCELONA.—La Pascua Militar se ha celebrado con toda solemidad. En los edificios militares ondeaba la Bandera Nacional, y las tropas de la guarnición vistieron de gala.

En el salón del trono, de la Capitanía General, se celebró una recepción, cumplimentando al Capitán General interino las autoridades y jerarquías y el Cuerpo Consular, quienes presenciaron después el desfile de las fuerzas que rindieron honores a la entra-

da de Capitanía. Comisiones de los Cuerpos y Armas de la guarnición visitaron a los generales en activo y retirados.

En todos los puntos de la región en que hay guarnición militar se celebró la Pascua Militar.

EN EL CAMPO DE GIBRALTAR

ALGECIRAS. A las once de la mañana se ha celebrado con gran solemnidad, en el Gobierno Militar, una brillante recepción, con motivo de la festividad de Reyes. En el salón de recepciones se hallaba el Gobernador militar del campo de Gibraltar, general Barrón, acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor. Fuerzas de Infantería, con bandera y música, daban guarda de honor en el exterior del edificio. A los acordes del Himno Nacional, la multitud aglomerada en los alrededores, saludaba brazo en alto. Ante el general Barrón desfilaban las autoridades militares, civiles y jerarquizadas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como representaciones de todos los centros oficiales y particulares de la población, en número considerable.

EN CARTAGENA

CARTAGENA. En el Palacio de la Capitanía General del departamento se celebró una recepción militar con motivo de la Pascua Militar, a la que asistieron las autoridades militares y civiles, miembros del cuerpo consular y representaciones de corporaciones y centros oficiales. Rindió honores una compañía de Infantería de Marina con bandera y música. Comisiones militares efectuaron luego las tradicionales visitas a las autoridades y jerarquías.

EN SEVILLA

SEVILLA. La nota sobresaliente del día la constituyó la brillante recepción militar verificada en el salón del trono de la Capitanía general de la segunda región.

El teniente general don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, con su Estado Mayor, recibió al Gobernador militar de la plaza y provincia, laureado general García Escamez, quien, después de desfilar, se colocó al lado del capitán general, y a todos los generales, jefes y oficiales, así como a nutridas representaciones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición.

También desfiló una representación

del Cuerpo de Caballeros Mutilados por la Patria. La recepción ha sido estrictamente militar, como es tradición en la fiesta de la Epifanía. Una compañía de Infantería, con bandera y música, se situó en el patio del edificio de la Plaza de España, e interpretó, mientras transcurría la recepción, composiciones patrióticas y militares. Después hubo un brillante desfile de fuerzas militares en la citada plaza, ante el capitán general y demás autoridades, que fué presenciado por numeroso público.

EN LA REGION AEREA DEL ESTRECHO

SEVILLA. En la Jefatura de la región aérea del Estrecho, se ha celebrado a las seis de esta tarde un acto, presidido por el infante don Alfonso de Orleans, jefe de dicha región aérea, durante el cual fueron entregados juguetes a los niños huérfanos de aviadores militares, y medallas, con la imagen de la Virgen de Loreto, patrona de la Aviación, a los familiares de los mismos. La entrega fué hecha por el infante don Alfonso y su esposa, la infanta Beatriz. Asistió también al acto el laureado coronel Ríos, segundo jefe de la región aérea del Estrecho y numerosos jefes y oficiales.

EN MELILLA

MELILLA. Con motivo de la festividad de los Reyes, hubo una recepción en el palacio de la Jefatura del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo. Presidió el general Yagüe, y asistieron diversas representaciones oficiales y particulares. Hizo los honores una compañía de Infantería, con bandera y música.

EN EL RESTO DE ESPAÑA

MADRID. En toda España se ha celebrado la tradicional fiesta de los Reyes Magos con extraordinaria solemnidad. Noticias de provincias dan cuenta de haberse efectuado recepciones militares y desfiles.

El Mago que no fué a Belén. Martín Alonso, busca, en la veta permanente del nacimiento del Niño Dios, nuevos temas e informaciones. En "El Español", del 2 de enero.

UN ARTICULO DE GOEBBELS

"Inglaterra se asombraría si supiese a lo que estamos dispuestos, en el caso de que las circunstancias nos forzasen a ello"

BERLIN.—El ministro Goebbels publica su habitual artículo en el semanario "Das Reich", y afirma que Gran Bretaña se encuentra vencida militar y políticamente. Alemania se halla, por el contrario, en situación muy distinta. Inglaterra tendría que reconquistar todos los territorios ocupados por Alemania y sus aliados, y conquistar luego el suelo nacional alemán, para poder considerarse victoriosa. Tendría que recuperar su flota mercante y su flota de guerra.

Goebbels habla más adelante de que las pocas conquistas inglesas únicamente han beneficiado a Estados Unidos; y dice al final del artículo:

"No sabemos el tiempo que durará esta guerra. Pero sabemos que no dependemos las cosas. Sentimos en nosotros la fuerza y la inteligencia necesarias para continuar esta lucha hasta el final victorioso. No nos amedrentarán las desgracias ni las preocupaciones en nuestro camino hacia el triunfo. Inglaterra se asombraría si supiese a lo que es-

tamos dispuestos, en el caso de que las circunstancias nos forzasen a ello. Sabemos que el pueblo está con nuestras determinaciones. Londres ha querido esta guerra y la ha desencadenado. El pueblo inglés deberá sufrir las consecuencias. Llegará el momento en que reventarán sus arterias. Puedo creer Inglaterra en la periferia de nuestras líneas; pero saltarán sus ojos si se atreviese a acercarse a nuestro espacio vital. El furor teutónico se-

ría entonces nuestra respuesta. Londres no quiere creerlo así, pero puede intentar la prueba." —(Efe.)

Hospital francés bombardeado

BERLIN. El hospital de Bobec, situado entre Ruan y El Havre, ha sido bombardeado, informa la agencia DNE —por los aviones ingleses el cinco de enero a las nueve y cuatro horas. Varios franceses han resultado heridos. (Efe)

Pompas Fúnebres Pastrana

EL SEÑOR

Don Calixto Sarabia Ruiz Esquide

FALLECIO AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos/Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa doña Dolores San Juan; hijos: doña Julia y don Julio; hija política doña Gregoria Mateo; hermanos don Ciraco y don Ceterino; hermanos políticos doña Margarita, doña Agustina y doña Eugenia San Juan y don Teodoro San Juan; nietos Angel, Julio y Pilar; sobrinos y demás familia, participan a sus amadas tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 7 de enero de 1943.

Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO Y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Padres Carmelitas. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las DIEZ. Casa mortuoria.—Pérez Galdós, 14 (Vaquería La Higiénica).

LA FIESTA DE LOS REYES MAGOS

La venta de juguetes ha sido este año verdaderamente extraordinaria

En todos los Centros benéficos se verificaron cuantiosos repartos

MADRID.—Madrid ha celebrado con gran animación el día de Reyes. Durante estos días se han vendido juguetes por valor de más de seis millones de pesetas, sólo en las tiendas; sin contar la venta ambulante.

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en el Teatro Maravillas los niños de los barrios extremos, organizado por la Comarca de barrios extremos, dependiente de la Dirección General de Regiones Devastadas. Fueron distribuidos juguetes entre los niños del barrio de Extremadura y otros puntos extremos de Madrid.

A las once, en el Cine Monumental, la Delegación Provincial de Excavitos repartió 400 juguetes entre hijos de excavitos y asesinados durante la época roja. Presidió el acto el delegado nacional de la Organización, marqués de la Valdevia, con el delegado provincial, camarada Aeca; el secretario nacional, camarada Maruri; el provincial, Bello, y el inspector, Landero. Se proyectó una película de dibujos, y a continuación la titulación "Blanca Nieves y los siete enanitos". Al acto asistió Carmecita Franco, que entregó juguetes a los niños. El local esta-

ba adornado con banderas nacionales y del Movimiento.

EN EL RESTO DE ESPAÑA

MADRID.—De todas las capitales y poblaciones importantes de España se reciben noticias dando cuenta de haberse celebrado la fiesta de los Reyes Magos con cabalgatas y diversos festivales para entregar regalos a los niños y ancianos asistidos en Auxilio Social y otras entidades benéficas.

En Zaragoza hubo una sesión de cine dedicada a los hijos de los voluntarios de la División Azul.

En Cádiz se ha hecho coincidir la fiesta con el reparto de premios a los flechas que se han distinguido por su estudio, disciplina y religiosidad durante el pasado año; y en algunas cárceles se ha permitido la entrada a los hijos de los reclusos.

El señor Fernández Cuesta ha llegado a Madrid

MADRID. De madrugada ha llegado a esta ciudad el nuevo embajador de España en el Quirinal, don Raimundo Fernández Cuesta.

CONCESION DE CREDITOS PARA EL EJERCICIO ECONOMICO DE 1943

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Jefatura del Estado.—Ley sobre concesión de créditos para el ejercicio económico de 1943, con destino a Obligaciones Generales del Estado, Presidencia del Gobierno y Ministerios de Asuntos Exteriores, Marina, Industria y Comercio, Agricultura y Obras Públicas.

Artículo único.—Se conceden créditos para gastos de Obligaciones Generales del Estado, durante el año económico de 1943, hasta la suma de dos mil ochocientos noventa y nueve millones seiscientos veintiocho céntimos distribuidos en la forma que expresa el adjunto estado, letra "A", y para

las secciones primera, segunda, quinta, octava, novena y undécima de obligaciones de los departamentos ministeriales, hasta la suma de mil doscientos noventa y seis millones novecientos treinta y cuatro mil cuatrocientos ochenta y cinco pesetas con sesenta céntimos, en la forma que sigue y con las distribuciones que también se indican en los adjuntos resúmenes.

A la sección primera, "Presidencia del Gobierno", cincuenta y dos millones seiscientos cincuenta y dos mil novecientos cuarenta y una pesetas con noventa y tres céntimos. A la sección segunda, "Ministerio de Asuntos Exteriores", noventa y un millón seiscientos dos mil setenta y cuatro pesetas. A la sección quinta, "Ministerio de Marina", doscientos ochenta y ocho millones seiscientos sesenta y seis pesetas con veintitrés céntimos. A la sección octava, "Ministerio de Industria y Comercio", ciento diez millones seiscientos treinta y seis mil trescientas cuarenta y una pesetas con cincuenta y nueve céntimos. A la sección novena, "Ministerio de Agricultura", setenta y ocho millones doscientas treinta y cuatro mil trescientas veintiseis pesetas con tres céntimos. A la sección undécima, "Ministerio de Obras Públicas", seiscientos setenta y cinco millones ciento cuarenta y tres mil cuatrocientas ochenta y una pesetas con ochenta y dos céntimos.

AYER EN EL BRETON

Extraordinario éxito del festival infantil de los Reyes Magos

Estamos ya acostumbrados a estos éxitos obtenidos en las fiestas teatrales que llevan el acreditadísimo sello de Radio-Rioja y la C. L. A.

Éxitos que culminan todos los años en estas agradabilísimas fiestas de teatro infantil, insuperable regalo de Reyes para los niños—y también para los que, por desgracia, hemos dejado de serlo—que hay que agradecer, y nunca lo haremos lo bastante, al entusiasmo y a los desvelos y a la constancia de Radio-Rioja y la C. L. A., de las que es alma y cerebro—el insustituible Pepe Eizaga, a quien hacemos depositario de los entusiasmos y merecidísimas felicitaciones que dedicamos a todos los organizadores y participantes en la magnífica fiesta celebrada ayer.

Se puso—se repuso—en escena el precioso cuento infantil de Eizaga, "El país de Don Trompido", pieza verdaderamente deliciosa, que fué ruidosamente celebrada y aplaudida por el numerosísimo público "mentido" y "grueso" que abarrotaba el teatro, se una de cuyas plateas se hallaban, presidiendo la fiesta, los tres monarcas de Orient, Melchor, Gaspar y Baltasar.

Muy de veras sentimos no conocer los nombres del plantel de niños y niñas que tantos primeros hicieron desde el escenario, dando extraordinario atractivo y encanto a la velada. Todos merecen nuestro más cariñoso aplauso, que les tributamos sin reservas, y en el que tiene lugar preferente, por su meritoria actuación, la niña Benítez, que in-

terpretó maravillosamente unos vistosos bailes.

Al final de la representación, fueron sorteados ocho magníficos juguetes—cuatro de niño y otros tantos de niña—entre los espectadores infantiles, que, seguramente, han de guardar de la fiesta imborrable recuerdo.

Como ya tenemos dicho, esta tarde vuelve a repetirse en el Breton la velada ajuntándose exactamente al mismo programa. Y como para estas horas están vendidas todas las localidades, excepto algunas de general, y por otra parte, ni Radio-Rioja, ni la C. L. A. quieren privar a nadie de la fiesta, ésta volverá a darse el próximo domingo, a las cinco de la tarde, en todos sus detalles, incluso la asistencia a ella de los Magos de Oriente, que, deferentes con Logroño, demoran el regreso a sus lejanos reinos. Habrá también, como to habrá hoy, sorteo de cuatro juguetes de niña y cuatro de niño; y, además, una sorpresa.

Las localidades para la función del domingo estarán desde hoy por la tarde a disposición del público en las oficinas de Radio-Rioja.

La fiesta de ayer tuvo un agradable, sino final en el acreditado restaurante "El Español", en cuyos comedores, artísticamente adornados, fueron obsequiados con una espléndida comida los tres Reyes Magos, acompañados de niños y niñas de la Santa Casa de Misericordia, a todos los cuales hizo los honores el propietario del acreditado establecimiento, Sr. Bezares, digno también de nuestras felicitaciones.